

# 「歌迷」摺紙鶴破健力士 哥哥半身像揭幕



香港文匯報訊 (記者 梁靜儀) 為紀念一代巨星張國榮(哥哥)逝世十周年，於時代廣場舉行的《繼續寵愛·十年·紀念展》昨日正式開幕，哥哥生前的摺紙鶴好友唐德德(唐唐)除現身為哥哥6米高的半身像揭幕外，同時又代表接受健力士發出的證書，因這次歌迷為哥哥所摺的紙鶴總數有1,900,119隻，成功打入「健力士世界紀錄大全」。

是次展覽由即日起至5月1日舉行，展覽以哥哥的音樂、舞台、電影為題，設計成3個展區，並以哥哥喜歡的紅色為主色，除了有哥哥高達6米的半身像外，還有兩個1:1的哥哥於演唱會的造型雕像，以及黑膠唱碟、歌衫、獎項及寫真等，當中不少更是唐唐借出的私人珍藏。雖然紀念品6時才開售，但不少歌迷一早已排隊等候。雖然哥哥已離世十年，但「歌迷」依然未忘記哥哥，昨日活動上就有女歌迷在活動未開始已哭成淚人。昨日出席紀念展的除了有哥哥生前經理人陳淑芬(陳太)外，還有吳仲文、上山詩納與女兒、連炎輝、鄧光榮太太及大女等。席上陳太表示，很多謝歌迷，並眼紅紅地再說：「呢個係歌迷籌備了一年，送給哥哥的禮物，時間相當漫長，由發起想送這份禮物給哥哥，歌迷經過很多辛酸，每次大家點完數，都會拍拍手，互相鼓舞，呢份心意哥哥一定收到。」

亦沒有表現得太過悲傷，又多次向現場「歌迷」揮手打招呼，態度友善。唐唐更多謝大家為哥哥摺紙鶴：「辛苦大家，辛苦陳太，多謝。」唐唐與陳太一起主持展覽揭幕儀式，但他只瞄了一眼未有細看，未知是否怕觸景傷情。之後健力士負責人宣佈由世界各地「歌迷」為哥哥摺的紙鶴總數是1,900,119隻，唐唐代表接受健力士發出的證書，並將親手摺的大紅紙鶴放入箱中。陳太對唐唐說：「這裡裝滿大家的心意，呢份禮物你估唔感動到佢(指哥哥)？」唐唐帶笑回答：「一定好感動。」唐唐又接過陳淑芬送上代表祝福的紙鶴，陳太對他說：「祝福你！」唐唐說：「多謝，祝大家都咁開心。」儀式結束後，唐唐便參觀展品。期間記者趁機問到他對半身像可滿意，他沒有回答，前後逗留了15分鐘便匆匆離開。

陳太謝唐唐借出珍藏品  
陳太指大家原本想摺1956912隻(哥哥出生日期)，雖然仍欠5萬多隻才達標，但陳太表示健力士的驗證官已答應展覽完結後會再來點算多次，大家仍可繼續摺紙鶴。陳太表示有將歌迷摺紙鶴的過程拍片給唐唐看，唐唐一直表示要考慮，至昨早才答允出席。陳太又多謝唐唐借出不少哥哥的珍藏品展覽。說到有周刊刊登了唐唐寫給哥哥的信？陳太表示唐唐是知道的。問到唐唐會否出席今晚在紅館舉行的《繼續寵愛·十年Miss You Much Leslie》紀念演唱會？陳太表示所有有關活動也有邀請唐唐出席。另外，談到有指哥哥生前的好友蘇絲雅，錄低了哥哥透過靈媒留給「歌迷」的重要信息於今晚的紀念演唱會上播出？陳太否認其事。

唐唐(中)在哥哥的半身像前，代表接受健力士發出的證書。

### 基仔遺憾沒機會謝哥哥

香港文匯報訊 (記者 梁靜儀) 張國榮(哥哥)轉眼已離世十年，為悼念這位一代巨星，今晚於紅館會舉行《繼續寵愛·十年·音樂會》紀念演唱會，並邀得多位巨星演出，包括有張學友、梁朝偉、陳慧琳、容祖兒、莫文蔚、許志安、草蜢、古巨基(右圖)、太極、黃耀明、蘇永康、商天娥、張智霖及張敬軒等。昨日陳慧琳、古巨基、張敬軒及草蜢等相繼到紅館探班，古巨基表示演唱會上會獻唱《由零開始》，近日每天他都會聽哥哥的歌去入睡。提到哥哥的摺紙鶴唐唐昨日出席哥哥的紀念展，基仔表示不知道，但自己的心情亦很久才平伏，還記得自己當年初出碟，哥哥亦有讚過他，他一直想多謝哥哥，可惜沒機會。草蜢表示今晚不會唱快歌，而會獻唱哥哥的經典歌曲，但不會跳舞。陳慧琳因想養聲關係，昨透過電話接受訪問，問她這次演出會否有大壓力？她表示沒有亦不會太緊張，由於她會獻唱快歌，故不怕會感觸落淚，更會模仿哥哥的舞蹈。張敬軒是唯一一個未曾與哥哥見面的演出歌手，他表示這次是以「歌迷」身份表演，會以哥哥八十年代於電視上的經典造型重現。

### 唐唐親手摺大紅紙鶴

陳太又解釋原本紀念展在日前舉行，但因為健力士的檢證官很嚴謹去數紙鶴的數目。陳太又透露摺紙鶴將完成的時候，突然飛來了一隻蝴蝶，在展場上空徘徊不去，歌迷便認定是哥哥，陳太又指歌迷的熱誠感動到一向低調的唐唐出席，此時身穿黑西裝白恤衫手持大紅紙鶴的唐唐步出台前，精神不俗，全程



唐唐將親手摺的大紅紙鶴放入收集箱內。



展覽展出多件哥哥的演出服。

## 毛舜筠訪問片段首曝光 哥哥為影業 零片酬接戲

香港文匯報訊 今年是張國榮(哥哥)逝世十周年，有線娛樂新聞台製作特輯《張國榮這十年來》播出一段從未曝光、毛舜筠(圖左)訪問哥哥的片段，片段中哥哥大談那些年他對電影製作的一些看法，更透露他的電影夢。哥哥曾表示覺得香港的電影乏善足陳：「香港電影人思維唔大出眾，唔係想得罪任何人，我覺得創作方面有多少乏善足陳，好多時會一窩蜂拍愛情、搞笑、黑社會等題材的電影。」當毛舜筠談到香港電影的製作成本很低，而演員片酬偏高的情況時，哥哥自爆曾以象徵式一蚊片酬接拍電影：「在香港經濟及電影市道最低潮時，我試過做開荒牛唔收片酬拍戲。當時有多個捧過金像獎的名導演一齊成立創意聯盟，希望製作一些好電影，挽救電影市道，我係第一個答應他們(創意聯盟)拍戲，當時

張之亮戰戰兢兢、誠惶誠恐我拍戲，問我可唔可以收順些，我話我收一蚊片酬幫你拍。」不過哥哥直言當年的創意聯盟不齊心：「我覺得他們有私心。既然話係「聯盟」，應該幾個智囊團體同心做好一件事。但最後大家係各自拍自己的電影，好急就章去做一件事，所以出來結果唔係預期得益咁大。」哥哥續說：「香港的電影市場好細，要現實些去計數，他們無計數，仲拍緊他們理想中的Art film(藝術片)，我覺得創意聯盟應該拍Commercial film(商業電影)，拍一些令觀眾覺得好睇、值得捧場的香港電影。」

哥哥不恨擺「最受歡迎」獎  
哥哥表示自己仍然熱衷於拍戲，但如果再有人找他零片酬拍戲，他會有好大保留，他說：「你

一定要畀好劇本我，用誠意感動我先。因為我覺得好多導演set劇本時講到天花龍鳳，到最後根本不是那回事。」被問到想不想獲獎，哥哥二話不說表示「想！」，但並非要進軍荷里活，「唔係話一定要攞康城、奧斯卡的獎項，香港電影金像獎我都好攞，音樂的獎項我都好攞，但唔好畀『最受歡迎』那一類獎，我覺得無咩代表性，我演唱會賣得已經代表最受歡迎啦，唱歌咩獎我未攞過？同理我唔相信張國榮會擺囉到格林美獎。不過電影對我來講挑戰性多些，可能有日我會擺到外國演員獎。」

### 喪禮佛教儀式進行 眾星悼別江毅

香港文匯報訊 (記者 吳文釗) 著名老牌演員江毅日前因肺癌離世，終年81歲，昨日其家屬於世界殯儀館世界堂設靈，今日早上11時大殮出殯，遺體移交至鑽石山火葬場火化。縱橫影視圈數十年的江毅，演技爐火純青受人尊敬。昨日不少圈中人如黃秋生、楊紹雄、吳婉儀等前來吊唁，劉德華、鄭少秋、陳秀雯、陶大宇、劉青雲、汪明荃等亦致送花牌。江毅原名鄧兆彬，由於其親屬作風低調不願上鏡，故於靈堂門外設置大型白板，希望傳媒不要拍攝內裡儀式。現場見靈堂以金、白色佈置為主，橫匾寫上「後生善處」，中央設有佛壇進行儀式。江毅外甥女歐太現場只接受文字記者訪問，她表示江毅生前交代身後事要用「香港國際創價學會」的佛教儀式，說道：「江毅有一姊、一妹和一弟，他們全部健在，外甥就多到數不清，遺體火化後會在香港安放，但暫未找到地方。」歐太稱家屬已有準備江毅會離開，因他患病已有一段時間，現時家人心情已平復。陪葬品方面有佛

### 馮素波為江毅頌經

黃秋生與江毅交情不錯，他表示以前在無綫合作機會很多，大讚江毅為人好，又肯教導後輩，閒時有保持電話聯絡，到近年才較少接觸。問到當年有否被出名嚴謹的江毅罵過，秋生稱不是適合的場合回答。馮素波有份為江毅喪禮頌經，她在頌經後代表學會接受訪問，表示以往曾跟江毅合作，並跟大夥兒一起叫他做江監製。波姐指江毅生前多有宏揚佛教，心願是用學會的儀式進行葬禮，現完成他的心願。杜琪峯也在無綫時代認識江毅，覺得對方很有演員道。問到以嚴謹出名的江毅在工作時會否罵人？杜琪峯說：「是他的特色，他在電視圈好日子，看着很多人長大，而且演員的份內事做得好好。」

### 秋生戲院包場請母看新作

香港文匯報訊 (記者 梁靜儀) 黃秋生(圖左)主演的新片《葉問—終極一戰》上映短短3天，票房收益已過2百萬，昨午秋生特地到旺角某戲院謝票時，觀眾也大表愕然，並站立拍掌歡迎他。現場秋生又跟觀眾玩遊戲送禮物，對觀眾要求拍照亦來者不拒，少地親民。提到票房不俗，秋生多謝香港觀眾支持。問到家人捧場了沒有？秋生坦言還未，他打算稍後包場捧自己場，或者會攜同媽媽去看。問到媽媽對他的演出是否有讚無彈？秋生笑道：「做得好的話，阿媽都會讚，但現在年紀大了就有讚無彈。」至於兩個兒子又有甚麼評價？秋生笑指兩個兒子很cool，只會講句OK。

### 飲食多樣化出烹飪書 陳煒警惕老公多吃齋

香港文匯報訊 (記者 吳文釗) 陳煒(見圖)昨日以大使身份出席護心大行動活動，她到沙田火車站附近呼籲市民捐款和驗血壓，既可做好事又可以了解健康情況。煒哥昨日既出錢又出力，為自己又為市民量血壓，更即場捐出25000元善款支持活動。煒哥表示自己血壓正常，年輕時曾試過減肥致血壓低易頭暈，所以現在她很注重健康，吃飯都以少肉多菜為主。煒哥說：「我都有警惕老公要注意飲食，因為他是台灣人特別愛吃鹽酥雞，要平時多吃齋，吃得清淡一點來平衡一下。」提到煒哥會在書展推出烹飪書，她表示自己有30年的入廚經驗，因生活背景的關係令她有多元化的飲食習慣。她說：「我媽媽是北方人，爸爸是越南華僑，老公是台灣人又在美國長大，我本身又懂得煮日本菜，所以今次烹飪書的菜式，會像聯合國一樣多樣化。」

### 鄭敬基跟高皓正沒談驅魔

香港文匯報訊 為慶祝加菲貓三十大壽昨日舉行《加菲貓30周年生日派對》活動，鄭敬基(見圖)到場擔任嘉賓，大會更為「保護遺棄動物協會」舉辦籌款。身為基督徒的基仔於復活節期間將出席教會舉行的活動。提到近日基督徒的高皓正自爆替人驅魔，當中更涉及小孩子而大受抨擊，更有牧師直指高皓正未有驅魔資格。基仔表示與高皓正不太熟絡，曾經碰面時有閒聊，大家亦沒有傾談驅魔事件。基仔指出，聖經寫着任何人亦無權批判別人，覺得他應該無惡意只想幫助人，純為出於好心，大家應給他多點空間，但有些事情最好還是由專業人士去做較好。問高皓正事件會否影響藝人基督徒形象？基仔稱：

「我有思考這問題，可是不到我評論，大家請用愛心去包容這件事。」由加拿大返港一段日子的基仔表示曾有人邀請拍劇，今次回港未有計劃參演電視劇，自己正忙於拍攝自己撰寫劇本的微電影。這次回港較忙，但一定抽空祝賀老友錢嘉樂生女之喜，基仔笑言：「嘉樂抱BB的手勢比我還正宗，對老婆湯盈盈又細心，封了牠我的偶像。」